



**Jan Hamáček**  
1. místopředseda vlády  
a ministr vnitra

Praha 21. prosince 2020  
Č. j. MV-194266-2/OBP-2020  
Počet listů: 2

Vážená paní poslankyně,

reaguji na Vaši písemnou interpelaci ve věci: „Identifikace dezinformačních webů“ (ev. č. 1519), ve které se dotazujete na problematiku tzv. dezinformačních webů.

Úvodem mé odpovědi bych Vás chtěl upozornit na to, že Ministerstvo vnitra není a nikdy nebylo národním gestorem problematiky dezinformací obecně odpovědným za tuto oblast. Gestor pro vysoce horizontální problematiku dezinformací, která zasahuje do kompetencí celé řady resortů, nebyl dosud na národní úrovni určen.

Ministerstvo vnitra, resp. zejména jeho specializované pracoviště Centrum proti terorismu a hybridním hrozbám, se tak v souladu s kompetenčním zákonem věnuje především monitoringu a vyhodnocování hrozeb spadajících do oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku, včetně závažných dezinformačních kampaní, týkajících se této oblasti (s výjimkou nestandardních situací, kdy na základě mého rozhodnutí Centrum proti terorismu a hybridním hrozbám aktuálně poskytuje asistenci Ministerstvu zdravotnictví za účelem identifikace dezinformačních narativů týkajících se pandemie covidu-19).

V souladu s výše uvedeným posláním identifikace hrozeb v oblasti vnitřní bezpečnosti monitoruje Centrum proti terorismu a hybridním hrozbám celkový informační prostor, nevede tak seznam konkrétních webů, které by označovalo jako dezinformační, ani neusiluje o tvorbu takového seznamu na úrovni státní správy.

Vzhledem k tomu, že Ministerstvo vnitra nevytváří takový seznam, nespolupracuje ani v této věci s konkrétními nevládními subjekty. Obecně však lze konstatovat, že činnost občanské společnosti a nevládního sektoru představuje důležitý pilíř pro posilování mediální a digitální gramotnosti obyvatelstva a tím i posilování celospolečenské odolnosti proti dezinformacím. Pokud je činnost těchto subjektů transparentní a neporušuje platné zákony České republiky, nelze proti ní ze strany Ministerstva vnitra mnoho namítat. Subjekty, které se cítí být takovou aktivitou dotčeny, se mohou bránit standardní právní cestou.

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and a long horizontal stroke at the bottom.

Vážená paní  
**Mgr. Jana Černochová**  
poslankyně Poslanecké sněmovny  
Parlamentu České republiky  
Praha